



इंफ्रास्ट्रक्चर रेलवे बोर्ड के सदस्य ने दक्षिण रेलवे का दौरा किया

वरिष्ठ अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

दक्षिण रेलवे बोर्ड के सदस्य (इंफ्रास्ट्रक्चर) अनिलकुमार खंडेलवाल वर्तमान में दक्षिण रेलवे के दो दिवसीय दौरे पर हैं। बुधवार को उन्होंने दक्षिण रेलवे मुख्यालय में अपर महाप्रबंधक कौशल किशोर और प्रमुख विभागाध्यक्षों के साथ विस्तृत समीक्षा बैठक की। बैठक के

सिद्ध परमात्मा पर श्रद्धा रखना ही सत्यक दर्शन है : युवाचार्य श्री महेंद्र ऋषि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। श्रमण संघीय युवाचार्य महेंद्र ऋषिजी महाराज आदि का बुधवार सुबह नार्थ टाऊन (बित्री मिल्स) के एमकेएम भवन में आगमन हुआ। वहाँ प्रवचन में उन्होंने कहा कि उत्तराध्ययन के 36वें अध्ययन में भगवान महावीर ने कहा था कि तीन बातों सत्यक ज्ञान, सत्यक दर्शन और सत्यक चारित्र के साथ किसी भी भय आत्मा की आयुष्य पूर्ण होती है तो वह जागृति को धर्म की शरण मिलेगी। जो व्यक्ति केवल इस जीवन को ही संपूर्ण मानता है, आगे पीछे की नहीं सोचता तो वह जानता है, यह जीवन का पड़ाव है, यह कब पूरा हो जाएगा, नहीं पता। जो यह जानता है, विश्वास रखता है, जो

जागृत हैं, उसे पता है, प्रत्येक क्षण का कैसे उपयोग करना। उन्होंने कहा जीवन के हर क्षण को सार्थक करना है तो ऐसी जागृत वाला सत्यक दर्शन से अनुराग रखने वाला हो। सत्यक दर्शन जैन धर्म, जैन दर्शन, मोक्ष मंजिल की नींव है। जब तक दर्शन नहीं, तब तक ज्ञान नहीं। जब तक ज्ञान नहीं, तब तक चारित्र नहीं। जब तक चारित्र नहीं, तब तक मोक्ष नहीं। उन्होंने कहा सत्यक दर्शन का अर्थ, स्वरूप, आचरण को समझना जरूरी है। सत्यक यानी यथार्थ, जैसा है वैसा, सही। दर्शन यानी दृष्टि या आस्था। हमारी सही दृष्टि होनी जरूरी है। आज सब और अंध श्रद्धा का बोलबाला है। वहाँ सत्यक दर्शन की उपयोगिता बहुत महत्वपूर्ण है। सत्यक दर्शन का मतलब है भीतर में रहे हुए सामर्थ्य को पाना। उसमें हमारा दृष्टिकोण होना चाहिए।

नार्थ टाऊन में धर्मसभा का आयोजन



जन्य लेता है तो वह अकेला होता है। यह दो पांव से चलता है, ज्ञानीजन कहते हैं विवाह कर दो के चार पांव हो जाते हैं और चार पांव वाले की हालत कैसी होती है, वह हम जानते हैं। बच्चा हो जाता है तो वह छः पांव वाला यानी भंवरा बन जाता है। फिर एक बच्चा हो गया तो आठ पांव का मकड़ी जैसा बन जाता है। इसी में उलझा हुआ जीवन होता है, जीवन इसी चक्र में खल हो जाता है।

उन्होंने कहा, हमें परमात्मा के वचन में श्रद्धा होनी चाहिए। जिसकी दृष्टि सही है, उसमें श्रद्धा होती है। साधना, साधुत्व वही है। जिसकी नजर, नजरिया स्पष्ट है, वह सत्यक दर्शन है। सत्यक दर्शन सत्यक साधुत्व भावों में हैं, संयम के प्रति जागरूकता में है। साधुत्व पूर्णतः



मणिलाल मेहता गर्ल्स हायर सेकेंडरी स्कूल में शपथ ग्रहण समारोह

चेन्नई/दक्षिण भारत राष्ट्रमत। स्थानीय मणिलाल एम. मेहता गर्ल्स हायर सेकेंडरी स्कूल में विद्यार्थी परिषद के निर्वाचित पदाधिकारी के लिए शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन किया गया। प्रधानाचार्य ने

स्वागत भाषण दिया। मुख्य अतिथि के रूप में तमिलनाडु मेडिसिन एंड होमोपैथिक विभाग की आयुक्त मैथिली राजेंद्र उपस्थित थी, जिन्होंने छात्रा परिषद का शपथ दिलवाई।

उन्होंने अपने संबोधन में छात्राओं को नेतृत्व के गुण और कर्तव्य के बारे में बताया। उन्होंने छात्रा परिषद के महत्व पर प्रकाश डाला और यह बताया कि यह मंच छात्राओं में आत्मविश्वास जगाने और उनकी

प्रतिभा को निखारने का एक शानदार अवसर है।
निर्वाचित छात्रों ने अपने पद की शपथ लेकर अपने कर्तव्य को ईमानदारी और निष्ठा से निभाने का वचन लिया।



इक्कीस दिवसीय राष्ट्रीय प्राकृत शिक्षण कार्यशाला का समापन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

तिरुमलै। केंद्रीय संस्कृत विश्वविद्यालय, नई दिल्ली एवं आचार्य श्री अकलंक शैक्षणिक न्यास, अरिहंतगिरि के संयुक्त तत्वावधान में तिरुवण्णामलै जिले में तिरुमलै स्थित अरिहंतगिरि में इक्कीस दिवसीय राष्ट्रीय प्राकृत शिक्षण कार्यशाला का समापन बुधवार को तमिलनाडु के राज्यपाल रवीन्द्र नारायण रवि के मुख्य आतिथ्य में हुआ। चैयर्समैन भंडारक धवलकीर्ति स्वामी और केंद्रीय संस्कृत विधि के कुलपति प्रो. श्रीनिवास वरखेड़ी ने राज्यपाल



का सम्मान किया। समन्वयक प्रो. मधुकेश्वर भट्ट ने स्वागत भाषण दिया। प्राकृत विकास अधिकारी डॉ. धर्मन्द्रकुमार जैन ने कार्यशाला का प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। राज्यपाल ने अनुशीलनम' और जैन दर्शन की वैज्ञानिकता पुरस्कों का विमोचन किया। राज्यपाल ने धवलकीर्ति एवं आचार्य श्री अकलंक शैक्षणिक न्यास की न्यासी सरिता जैन एवं समाजसेवी एमके जैन का सम्मान किया। सरिता जैन फाउंडेशन की ओर से 232 जकरुतमंद विद्यार्थियों को छात्रवृत्ति दी गई। राज्यपाल ने तिरुमलै जैन पर्वत पर चढ़कर भगवान नेमीनाथ एवं कुंदवै जिनालय में दर्शन किये।

सिद्ध परमात्मा पर श्रद्धा रखना ही सत्यक दर्शन है : युवाचार्य महेंद्र ऋषि

नार्थ टाऊन में धर्मसभा का आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। श्रमण संघीय युवाचार्य महेंद्र ऋषिजी महाराज आदि का बुधवार सुबह नार्थ टाऊन (बित्री मिल्स) के एमकेएम भवन में आगमन हुआ। वहाँ प्रवचन में उन्होंने कहा कि उत्तराध्ययन के 36वें अध्ययन में भगवान महावीर ने कहा था कि तीन बातों सत्यक ज्ञान, सत्यक दर्शन और सत्यक चारित्र के साथ किसी भी भय आत्मा की आयुष्य पूर्ण होती है तो वह जागृति को धर्म की शरण मिलेगी। जो व्यक्ति केवल इस जीवन को ही संपूर्ण मानता है, आगे पीछे की नहीं सोचता तो वह जानता है, यह जीवन का पड़ाव है, यह कब पूरा हो जाएगा, नहीं पता। जो यह जानता है, विश्वास रखता है, जो जागृत हैं, उसे पता है, प्रत्येक क्षण का कैसे उपयोग करना।

मोक्ष नहीं। उन्होंने कहा सत्यक दर्शन का अर्थ, स्वरूप, आचरण को समझना जरूरी है। सत्यक यानी यथार्थ, जैसा है वैसा, सही। हमारी सही दृष्टि होनी जरूरी है। आज सब और अंध श्रद्धा का बोलबाला है। वहाँ सत्यक दर्शन की उपयोगिता बहुत महत्वपूर्ण है। सत्यक दर्शन का मतलब है भीतर में रहे हुए सामर्थ्य को पाना। उसमें हमारा दृष्टिकोण होना चाहिए। वीतराग के दर्शन कर भौतिक सुख सुविधा मांगना अज्ञानता है। आप जिनके दर्शन कर रहे हो, उनके वास्तविक स्वरूप को समझो। अपने आत्म तत्व पर विश्वास, श्रद्धा होनी चाहिए। सिद्ध परमात्मा पर श्रद्धा रखना ही सत्यक दर्शन है।

मेरा जीवन, मेरी जीवात्मा सिद्ध जैसी निरंजन, निर्विकार, शुद्ध बने, ऐसी श्रद्धा होनी चाहिए। मनुष्य जब जन्म लेता है तो वह अकेला होता है। वह दो पांव से चलता है, ज्ञानीजन कहते हैं विवाह कर दो के चार पांव हो जाते हैं और चार पांव वाले की हालत कैसी होती है, वह हम जानते हैं। बच्चा हो जाता है तो वह छः पांव वाला यानी भंवरा बन जाता है। फिर एक बच्चा हो गया तो आठ पांव का मकड़ी जैसा बन जाता है। इसी में उलझा हुआ जीवन होता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। पर्यावरण संरक्षण की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए, तिरुनीरमलाई चित्तरी झील के जीर्णोद्धार कार्य का आधिकारिक रूप से शुरु किया गया। उद्घाटन का नेतृत्व चेंगलपट्टु के जिला कलेक्टर, आईएसएस थिर्स एस. अरुणराज और एमपीजेड विशेष आर्थिक क्षेत्र के विकास आयुक्त, आईएसएस थिर्स एलेक्स पॉल मेनन ने किया। एमपीजेड विशेष आर्थिक क्षेत्र, तांबरम ने पर्यावरणविद फाउंडेशन ऑफ इंडिया (ईएफआई) के साथ मिलकर तिरुनीरमलाई चित्तरी झील को पुनर्जीवित करने के उद्देश्य से

जिला कलेक्टर ने किया जीर्णोद्धार कार्य का उद्घाटन

सहारा देने के लिए 5 घण्टे के श्रम देना होगा, जलौय आवास की जटिलता को बढ़ाने के लिए 7 अवरोध बिंदुओं की स्थापना करना, जल पुनर्भरण में सुधार के लिए 3 षंडलम कुओं का निर्माण करना, भूजल पुनर्भरण को बढ़ाने के लिए एक रिसाव खाई का निर्माण करना, सुरक्षा के लिए झील के चारों ओर बाड़ लगाना और जैव विविधता को सहारा देने के लिए देशी वनस्पतियों को लगाना शामिल है।

ईएफआई की ओर से 50 लाख के निवेश से जीर्णोद्धार कार्य 85 दिनों के भीतर पूरा होने का अनुमान है। इस सहयोगात्मक

एमपीजेड विशेष आर्थिक क्षेत्र के विकास आयुक्त, थिर्स एलेक्स पॉल मेनन, आईएसएस ने कहा, पर्यावरणवादी फाउंडेशन ऑफ इंडिया के साथ सहयोग करते हुए, हम इस महत्वपूर्ण जल निकाय को बहाल करने के लिए सक्रिय कदम उठा रहे हैं। यह परियोजना दीर्घकालिक पर्यावरणीय स्थिरता प्राप्त करने में समुदाय और सरकारी सहयोग की शक्ति का उदाहरण है। इस परियोजना का सफलतापूर्वक पूरा होना इस क्षेत्र में पर्यावरण बहाली के प्रयासों में एक प्रमुख मील का पत्थर साबित होगा, जिससे यह सुनिश्चित होगा कि तिरुनीरमलाई चित्तरी झील लोगों और वन्यजीवों दोनों के लिए एक महत्वपूर्ण संसाधन के रूप में काम करती रहेगी।

मंदिरों की संस्कृति ने ही बचाया है भारत राष्ट्र को : आचार्य श्री विमलसागरसूरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरू। शहर के नजरबाद स्थित शिक्षक भवन में आचार्य विमलसागरसूरीश्वरजी ने उपस्थित श्रद्धालुओं को संबोधित करते हुए कहा कि भारत मंदिरों की संस्कृति का देश है। मंदिर मानव-सभ्यता के बहुत पुराने आविष्कार हैं। आराध्य के प्रति

श्रद्धाभावना, आध्यात्मिक साधना और धर्म की रक्षा के लिए मंदिरों ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। आतिथियों के परतंत्र काल में धर्मांतरण को रोकने और समाज को धर्म के प्रति निष्ठावान रखने का उल्लेखनीय कार्य मंदिरों की संस्कृति ने किया है। आज भी मंदिर धर्म के रक्षक हैं, मनुष्य के आत्मबल के आधार हैं, संस्कृति के जीवंत प्रतीक हैं और धर्मश्रद्धा के अत्यंत केंद्र हैं।

बुधवार को जेनाचार्य अपने शिष्य-प्रशिक्ष्यों के साथ अनेक जिनमंदिरों की दर्शन परिक्रमा के लिये निकले। पुराने शहर के सुमतिनाथ जिनालय में संगमरमर की करीब 550 वर्ष पुरानी तीर्थंकरों की ऐतिहासिक प्रतिमाओं के समक्ष उन्होंने चैत्यवंदना की। मैसूरू के जैन समाज की यह ऐतिहासिक धरोहर है। शहर में नये-पुराने आठ जैनमंदिर हैं। इस आचार्य

विमलसागरसूरीश्वर ने बताया कि कभी कर्नाटक में हजारों की संख्या में प्राचीन जैन मंदिर अवस्थित थे। आज भारत भर में 75 हजार से अधिक जैन मंदिर मौजूद हैं। विदेशों में भी 200 से अधिक जिनमंदिरों का भव्य निर्माण हो चुका है। तीर्थंकरों के मंदिरों के निर्माण के लिये अपनी आमदनी का आधा से अधिक हिस्सा दान में दे देना जैन संस्कृति का विरल इतिहास है। जैन मंदिरों की पूजा-पद्धति भी